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AKTUÁLNE
Konferencia Odolné sídliská pre budúcnosť 4
Ing. arch. Irena Dorotjaková
Po piatich rokoch implementácie sa zavŕšil projekt DEUVER 
s cieľom poukázať na spôsoby, ako sa dajú v mestách 
zaviesť adaptačné opatrenia na zmenu klímy. Jeho protago­
nisti rekapitulovali realizované aktivity na dosiahnutie 
udržateľností na konferencii Odolné sídliská pre budúcnosť 
- nový prístup k budovaniu klimaticky odolných miest.

Cenu Emila Belluša 2023 dostali architekti 
Martin Kusý a Pavol Paňák 6
Ing. arch. Irena Dorotjaková
V átriu Slovenskej národnej galérie sa posledný novembrový 
večer 2023 uskutočnilo slávnostné odovzdávanie tradičných 
výročných architektonických cien, ktoré udeľuje najstaršia 
profesijná architektonická organizácia, Spolok architektov 
Slovenska.

Slovenská asociácia interiérových dizajnérov ocenila 
najlepšie slovenské interiéry 10
Vo štvrtom ročníku INSAID AWARDS vyberala porota 
víťazov takmer zo stovky interiérov, a to v piatich profesio­
nálnych kategóriách, tri študentské a tento rok aj dve 
špeciálne ceny - cenu poroty za inovatívny prístup a cenu 
za kreativitu. Slávnostné odovzdávanie sa uskutočnilo 20. 
októbra 2023 na Fakulte architektúry a dizajnu STU.

VÝŠKOVÉ BUDOVY
Polyfunkčný súbor Eurovea 2 vrcholí mrakodrapom 14 
Ing. Tibor Mátis
Projekt Polyfunkčný súbor Eurovea 2 v Bratislave predstavu­
je ambiciózny plán, ktorý predlžuje nábrežnú promenádu, 
popri nej sa tiahnucu nákupnú pasáž s vertikálne pridruže­
nými funkciami bývania a administratívy Samotné územie 
Eurovey 2 je neprehliadnuteľne identifikované prvým 
mrakodrapom v Bratislave.

Prehľad výškových stavieb v Bratislave 24
Ing. arch. Irena Dorotjaková
Výškové budovy v Bratislave pribúdajú. Živelné umiestňova­
nie má usmerniť štúdia, ktorú vypracoval Metropolitný 
inštitút Bratislavy na ich umiestňovanie.

DEBNIACA TECHNIKA
V PERI sme zameraní na rýchlu, efektívnu a bezpečnú 
výstavbu 26
PERI je nemecká rodinná spoločnosťs polstoročnou 
históriou. Doménou spoločnosti sú dva segmenty, ktoré so 
stavbou neoddeliteľne súvisia: debnenia a lešenia. Poroz­
právali sme sa s riaditeľom technického oddelenia PERI Ing. 
Mojmírom Zatloukalom.
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OKNA, FASADY, VONKAJSI OBVODOVY PLAST 
Metalické fasády s perforáciou 28 
doc. Ing. arch. Eva Vojteková, PhD.
Používanie kovových perforovaných vrstiev ako ukončujúcej 
vrstvy vlacvrstvového obvodového plášťa sa stalo znakom 
nového, zatiaľ presne nepomenovaného trendu v architek­
túre. Metalická perforovaná posledná vrstva fasády 
v podobe rôzne dierovaných plechových tabúľ alebo 
napnutých sietí s rôznou hustotou perforácie spôsobuje, že 
fasádu vnímame ako mohutne zaclonenú. Tieto perforova­
né materiály však prepúšťajú filtrované svetlo a pôsobia aj 
ako ochrana pred slnečným žiarením.

PROGRESÍVNE STAVEBNÉ MATERIÁLY
Použitie dreva ako high-tech materiálu 34
Ing. arch. Ivana Švecová
Po útlme prichádzajú nové technológie spracovania dreva 
a výroba progresívnych materiálov na jeho báze premenila 
drevo na high-tech materiál. Drevené technológie prekoná­
vajú svoje pôvodné obmedzenia a drevo začína konkurovať 
oceli a betónu. Vlastnosti týchto nových výrobkov umožňu­
jú, aby drevené konštrukcie bolí vyššie, malí väčšie rozpätia 
a rozmanitejšie formy než kedykoľvek predtým.



UDRŽATEĽNÁ ARCHITEKTÚRA •
„Park" v parku 38 
doc. Ing. arch. Henrich Pifko, PhD.
Súčasťou projektu Liget pri hlavnom mestskom parku 
v Budapešti je aj krásna nová stavba, ktorú si z diaľky 
takmer nevšimneme, lebo splýva so zeleňou. Dom hudby je 
multifunkčný kultúrny objekt - koncertná sála, múzeum, 
knižnica, priestor na výstavy, prednášky, jednoducho 
priestor na zážitky spojené s hudbou, so zvukmi. Je to 
zároveň „zelená" architektúra, jej environmentálne kvality 
potvrdzuje najvyšší certifikát udržatelňosti BREEAM.

ARCHITEKTÚRA
Bytový komplex Zwirn 44
Ing. arch. Natália Mokoš Hulmanová
V oblasti Mlynských nív v pôvodnom areáli Bratislavskej 
cvernovej továrne sa stavebne ukončila 1. etapa mestského 
projektu ZWIRN. Zatiaľ čo sa na značnej časti transformo­
vaného územia, v minulosti zameraného priemyselne, 
presadzujú v susedstve výrazné vertikály vežových objektov, 
nová zóna prináša menej dramatické, civilnejšie budovy.

VÝSTAVBA VO SVETE
Deji Plaza Su-čou . 48
Matej Motyka
V srdci rušnej centrálnej obchodnej štvrte v meste Su-čou 
v Číne prebieha architektonická transformácia vďaka 
kreatívnej vynachádzavosti prominentnej architektonickej 
spoločnosti LMCA Design so sídlom v New Yorku. Tento 
projekt Deji Plaza zahŕňa vzkriesenie predtým spiaceho 
staveniska a vdýchnutie nového života a významu tejto 
mestskej dominante.

INFOSERVIS
Aktuality zo stavebného trhu
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